
教案 15 页面具体内容及布局实现

授课单元
项目 6 APP 界面 H5 代码实

现
单元学时 12

本课时

任务

任务 2 页面具体内容及布

局实现
课时数 4 学时

授课场所 C506-508 授课形式 讲授、演示

学情分析

（客观分析学生知识基础、认知能力、学习特点、专业特性等，详

实反映学生整体与个体情况数据，政治思想状况，准确预判教学难

点及其掌握可能。）

1、知识和技能基础

通过公共基础课的学习及前面 5个项目的讲解，学生已对欣赏

能力、职业规范有整体认知，另外学生也具有了一定的 PS 软件操

作基础，有了一定的基础设计能力。如何将我们设计好的界面代码

实现出来，是我们本项目的内容。大二上学期的学生，具有较好的

学习积极性，有一定的探知欲。

2、认知和实践能力

学生具有一定的逻辑思维能力、文字表达能力、资源获取能力，

学生整体上学习积极性比极高，具有较高的学习热情。但手机界面

的整体立意设计能力和广告设计立意能力还有待提升。这就还需在

教学过程中重点加强如何融入团队合作意识和工匠精神以达到产

品升级的效果。

3、学习特点

新冠疫情的抗击过程成为一堂优质的爱国主义教育课，学生们

进入角色较快，超过 90%的学生反映在过去的 1-2 年里，自己的

爱国主义情怀得到很大提升，更容易接受相关政策、理论、理念的

学习，并且通过爱国教育视频的学习，更能激起学生学习欲望，提

升学生的民族自豪感和网络安全精神。

4、自学分析

校内教学平台数据显示，100%的学生已完成观看本教学任务课

前任务，课前习题平均分为 91 分，显示学生对网络安全有一定认

识，失分点集中在对“内核”的理解不够准确，尤其是对于设计的

美感判断及细致程度把握还不够好。课上仍需对本部分进行强化。

教学目标 思政目标 知识目标 能力目标



1、代码调试，

培养学生精益

求精的工匠精

神；

2、不同区块代

码实现，培养

学生的团队合

作意识；

3、代码调试完

成，强化学生

职业成就感，

培养学生爱岗

敬业的职业精

神。

1、了解 APP 页面的整

体结构。

2、能够参考教材完成

项目代码。

3、掌握 HTML5+CSS3 进

行页面代码的实现。

1、了解 APP 页面的整体

结构。

2、能够参考教材完成项

目代码。

3、掌握 HTML5+CSS3 进行

页面代码的实现。

课程思政

融入知

识点
代码的书写，错误的调试。

融入方

式
作品欣赏，设计规范。

思政元

素
工匠精神、团队合作。

思政资

源
程序员的烦恼

教学重点

及解决办

法

重点是：代码书写；

解决办法：反复尝试，工匠精神。

教学难点

及解决办

法

难点是：代码调试；

解决办法：反复尝试，团队合作意识，工匠精神。



教学设计

思路

（描述如何结合课程定位，科学设计本单元的课程思政建设目标，

优化课程思政内容供给，将价值塑造、知识传授和能力培养紧密融

合等情况。）

《UI 前端设计》是一门重要的专业核心课，涉及软件技术、

云计算技术与应用等专业，学生人数多。内容选取为第 6个项目中

第 2个任务实现的部分。选取合适的团队合作、规范规则意识为载

体，通过职员角色实现、任务时操、教学资源库、思政元素解读、

真实案剖析等手段，提升学生对团队合作、工匠精神的理解能力和

相关产品的设计能力，能够在手机界面设计工作中设计出有深度、

有质感、美观的设计作品。

本项目的课程思政建设目标为：

课程强调思政元素与课程知识的一致性，以润物细无声的方式

浸入学生心灵，获得学生情感上的共鸣。在课堂上让学生津津有味、

兴趣盎然，生活中让学生回味无穷、举一反三，终身受益。



教学实施

（描述完整的教学过程的组织和实施。包括教学内容、教师活动、

学生活动、思政点融入及呈现形式、教学方法与手段、评价方法和

课后拓展等）

教学设计

具体教学实施过程

一、课前自主学习：任务布置与初步思考

教学内容 教师活动 学生活动 设计意图

自主学

习

1．登录教学平台，看

课程介绍，明确学习

目标，动手操作观看

预习视频、学习强国

指定视频和文章、推

荐公众号；

2.熟悉页面具体内容

及布局实现的设计操

作流程，初步了页面

具体内容及布局实现

设计，具有规则意识、

创新精神、团队合作

意识。

1.录制、发

布 教 学 资

源。

2.检查平台

资料学习完

成情况。

1.个人自

主学习资

料；

2.小组合

作完成资

源点梳理

并上传平

台。

培 养 学 生

自主探究、

小 组 合 作

的 学 习

习惯。

发布任

务

1.领取任务单：明确

任务的思政要点。

2.明确本次课学习目

标、重点难点，完成

在线测试，要求分数

达到 90 分以上。

1.制作并发

布任务单；

2.制作并发

布 课 后 习

题；

3. 线 上 指

导；

4.分析测评

数据。

1.接受任

务单，小

组讨论并

制定针对

思政要点

的解决办

法，上传

平台；

2.完成课

后习题。

学 生 提 前

思 考 作 品

设计，提升

课堂效率；

教 师 根 据

课后习题，

找 到 学 生

主 要 存 在

的问题，调

整教学。

二、课堂教学：实操练习与优化

教学内容 教师活动 学生活动 设计意图

导 言

（5 分

钟）：

激发兴

趣、导

入课程

展示上节课同学们的

作品，导入本节课重

点的学习资源，激发

学生学习兴趣。

1.播放视频

2.导入课程

1.观看视

频；

2.聆听并

思考。

通 过 展 示

相关视频、

图片，激发

学 生 对 该

案 例 资 源

点的兴趣。

目 标

（10

分钟）：

解析任

观看课前任务统计数

据，分系重点难点，

明确本节课需要重点

解。

1.公布课前

数据，说明

课前任务完

成 总 体 情

1.理解错

题。

2.观看其

他小组口

确 认 学 生

对 错 题 已

经理解，获

取 学 生 对



务、明

确目标

决的三问题。具体要

求：

1.公布课前习题数据

并做分析；

2.播放学生上传的

“思政要点”发起“最

确切思政点”投票；

3.解读本节课的案例

细节，引出本节课要

核心解决的三个问

题。

况；

2. 剖 析 错

题、难题；

3.展播思政

要点；

4. 发 起 投

票；

5.解析投票

结果；

6.讲清三个

关键问题，

解析课前任

务单，明确

本次目标。

号。

3.完成投

票。

4.思考原

因。

5.明确重

要性和学

习内容。

理 想 信 念

主 题 线 路

设 计 的 倾

向性、科学

性 和 文 化

内涵。同时

需 要 注 意

学 生 自 信

心的维护。

任务分

析（15

分钟）：

探析情

况、调

整策略

在理想信念主题范围

内，重点分析“页面

具体内容及布局实现

的设计”需求，围绕

“手机 APP 界面设计

代码实现”相关资源，

进行需求与设计的巧

妙结合。具体要求：

分析手机界面界面绘

制技巧及实现。

1.解析“页

面具体内容

及布局实现

的设计”绘

制要素；

2.请同学们

回顾绘制要

点；

3.通过在线

平台发布参

照文件；

4. 解 析 点

评。

1.个人提

炼绘制要

点；

2.小组总

结绘制要

点。

激 发 学 生

学习兴趣，

具 有 规 则

意识、创新

精神、团队

合作意识，

拓 宽 学 生

思 考 维 度

和深度。

分析页面具体内容及

布局实现的设计的具

体要求及如何与资源

点相结合（5 分钟），

通过平台上传关键

词。

1.请同学们

头脑风暴页

面具体内容

及布局实现

的产品设计

关键词。

2.解析点评

关键词。

1.头脑风

暴 关 键

词。

2.凝练页

面具体内

容及布局

实现关键

词发送。

基础知

识讲解

（ 90

分钟）

构建基本内容（30 分

钟）：教师作示范讲解

蒙版使用方法实现案

例，重点在“项目创

建”中突出背后的思

政要点、具有规则意

识、创新精神、团队

合作意识等内涵和现

实意义；

1.示范、讲

解任务实现

方法；

2.通过在线

平台为每个

小组分配景

点、布置任

务；

3.点评各组

1.聆听讲

解；

2.盘点可

用的资源

点；

3.小组训

练任务基

本 操 作

法；

通 过 教 师

示范、学生

练习、头脑

风暴、实践

操 作 等 环

节，快速掌

握 PS 的蒙

版功能。



1. 学生实际操作（35

分钟）。

2. 每个组选择 1-2

个同学作品进行展

示，教师点评（15 分

钟）。

上传作业。 4.上传作

业。

任务设

计实现

（ 45

分钟）：

融入主

题、产

品设计

1.构建基本内容（10

分钟）：教师作示范使

用软件操作实现案

例，每个组选择 1-2

个同学作品进行展

示，教师点评。

1.示范、讲

解任务实现

方法；

2.通过在线

平台为每个

小组分配景

点、布置任

务；

3.点评各组

上传作业。

1.聆听讲

解；

2.盘点可

用的资源

点；

3.小组训

练任务基

本 操 作

法；

4.上传作

业。

通 过 教 师

示范、学生

练习、头脑

风暴、实践

操 作 等 环

节，快速掌

握 页 面 具

体 内 容 及

布 局 实 现

的 设 计 绘

制，通过简

单 语 言 的

重复加强，

便 于 学 生

强 化 具 有

规则意识、

创新精神、

团 队 合 作

意识。

2.规划多中任务实现

方法（10 分钟）：每

小组学生根据掌握的

资料，快速设计 2-3

中实现方法，进行实

操。

实时指导，

纠正明显错

误。

1. 任 务

实现；

2. 反 复

调试。

3.论证不同实现方法

的可行性（15 分钟），

每小组通过上手操

作，推演任务实现的

可行性、效果的合理

性、是否存在缺陷等。

1. 实 时 指

导，计录推

演过程；

2.评分；

3. 点 评 作

品。

1.任务实

操；

2.关键问

题讲解；

3.修改任

务。

4.凝练重点与难点

（10

分钟），根据每小组最

终确定的作品设计，

小组共同协商实现方

案和并用三个词描述

设计。

1.在线课程

发布上传渠

道；

2.点评。

1.确定最

终设计作

品；

2.设计口

号；

3.确定特

色 关 键

词；

4.上传作

业。

重难点

讲 解

（ 10

分钟）：

深度解

通过资源库内视频播

放、教师讲解的形式

重

点围绕重点与难点等

热点，深度解读；剖

1.播放视频

2.核心要点

讲解。

1.观看视

频；

2.聆听讲

解。

帮 助 学 生

深 度 领 会

相 关 民 族

自豪感、创

新精神、职



读、内

化于心

析工匠精神对于界面

设计师的重要意义。

业 规 划 等

政 策 文 件

的内涵。

总 结

（5 分

钟）：全

面梳

理、布

置作业

1.归纳本堂课的学习

内容；

2.总结学习过程中存

在的优点、不足；

3.布置课后作业。

1.用思维导

图总结归纳

本堂课的主

要内容和重

难点；

2.点评各组

的亮点与需

要改进的地

方；

3.布置课后

作业。

1.各组简

要阐述产

品修改思

路；

2.聆听总

结，记录

课

后作业。

提 升 学 生

反思、总结

的 思 维 能

力。

三、课后拓展：巩固拓展再升华

教学内容 教师活动 学 生 活

动

设计意图

知识巩

固

1.丰富本堂课的设计

方案；

2. 完成 1-2 个与产

品相关的思政理论小

简报。

1.批改批阅

作业；

2.组织学生

完成组内评

价和自评。

1.完成在

线平台拓

展产品设

计方案；

2.完成简

报。

再 次 巩 固

页 面 布 局

实 现 方 法

和步骤，强

化 具 有 规

则意识、创

新精神、团

队 合 作 意

识。

延伸

拓展

1.分享其他班级的优

秀案例。

2.建党 100 周年推荐

书籍宣读。

1. 推 荐 书

单；

2. 分 享 案

例。

1.阅读书

记；

2.上传读

书笔记；

3.分析案

例。

教学反思

（总结本节课开展“课程思政”教学的优点或成功之处，取得的成效，

目标达成情况，反思在教学实施过程中值得研究的问题或存在的不足以及改

进措施）

一、教学反思：

综合考量学生课前、课中、课后学习情况，采用过程性考核和

结果性考核相结合、定性考核和定量考核相结合、线上平台数据和

线下课堂记录相结合的多元化考评机制, 本次课程取得了良好的

教学效果。

1.经平台数据显示，学生掌握了页面具体内容及布局实现的设

计设计的要点和步骤，领会相关民族自豪感、网络安全意识的内涵，

达到知识目标；

2.学生能能够在界面内容及布局实现中体现具有规则意识、创



新精神、团队合作意识的文化内涵和现实意义并将其精神合理融入

到界面实现中，达到了能力目标；

3.通过沉浸式教学环境的打造、各类真实企业案例的分享，激

发了学生对民族具有规则意识、创新精神、团队合作意识的敬仰之

情；树立“工匠式设计师”的工作愿景。

4.通过小组合作，制作方案，强化技术和团队合作融合意识，

提升具有规则意识、创新精神、团队合作意识。

二、改进措施

1.学习过程中，个别学生参与小组讨论、任务热情不高。

2.学生将工匠精神、创新精神与产品设计紧密、自然的结合能

力还有待提升。
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